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Митрополит Хризостом: Савиндан је свесрпски 
сабор свих Срба света

Дан успомене Светитеља Саве торжествено је прослављен 27. јануара 2024. 
године у храму њему посвећеном у Фочи, којег је недавно, 26. новембра 
прошле године, освештао Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије са 
више архијереја. Управо је савинданска архијерејска Литургија била и 
јубиларна, јер је пре тачно десет година (2014.) отпочело богослужење у том 
храму који је тада био у изградњи.

– Вековима, у свим приликама и неприликама, широм света ма где живели 
или радили Срби су славили и славе Светитеља Саву, призивали га и 
призивају у својим молитвама и мољењима као небеског покровитеља и 
заштитиника. Свуда су градили цркве и манастире у његов спомен. И ако има 
догађаја који би се могли назвати сабором онда је данас на Савиндан 
свесрпски сабор свих Срба света. Нема већег Сабора од Сабора нашег 
Светитеља Саве. Неретко у својим размишљањима питамо сам се како је 
млади принц Растко, у монаштву названи монах Саво, могао да оствари таква 
и толика велика и историјска дела, да устроји аутокефалију Цркве у 



тадашњој Рашкој и осталим српским земљама и просвети и просветли српски 
народ, да отвори и започне златну еру српске просвете, писмености, културе 
и архитектуре? Трагајући за одговором, гле, нађох га код Светог пророка 
Јеремије коме Бог откри тајну Његових изабраника. Дође реч Господња 
Јеремији која гласи: Пре него те саздах у утроби, знах те; и пре него изађе из 
утробе, посветих те; за пророка народима поставих те! Да, браћо и сестре, из 
ових речи Господњих видимо дело Божје које се остварује кроз његове 
изабранике у Старом Завету, Мојсија, Аврама, Исака и Јакова. Управо је сам 
Господ изабрао Светитеља Саву као своје дете, посветио га и послао да буде 
Његов слуга у промислу спасења нашег српског народа. Славећи га данас, 
молимо га да се моли за нас, да нас и поред свих наших слабости и грехова 
не одбаци и не заборави – беседио је митрополит Хризостом.

Високопреосвећеном Митрополиту дабробосанском г. Хризостому 
саслуживали су протојереји-ставрофори проф. др Владислав Тапловић, декан 
Богословског факултета и архијерејски заменик, проф. др Ненад Тупеша, 
проф. др Дарко Ђого, проф. Љубомир Пријовић, ректор Богословије; јереји 
Стефан Андрић и проф. Синиша Божић; као и ђакон проф. Младен Старовић. 
Певало је Српско православно црквено-певачко друштво Побратимство из 
Фоче.

Кум светосавског славља био је г. Саво Милановић из Фоче са којим је 
митрополит Хризостом преломио славски колач. Уследила је дечја 
светосавска академија.
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